

ВЫСТАВКА ..... 10

### Браунинг Каплан и архив ФСБ

Что можно увидеть нового в Историческом музее и его филиалах



ПАМЯТЬ ..... 5

### Режимный объект

Как воинская могила стала недоступной, а имена погибших — неизвестными

ЗДОРОВЬЕ ..... 2

### Потерпеть заражение

Куда обращаться при подозрении на коронавирусную инфекцию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 24 (8078)  
5–11 февраля 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ



ДЕНЬГИ Можно ли взять ипотеку без первого взноса ..... 3

# Нарисуем — будем жить

ЭКОЛОГИЯ ..... 8

Жизнь в заповеднике. Жителям охраняемых территорий могут разрешить строить там жилье

АВТО ..... 12

Такси не ко двору. В минтрансе разъяснили правила их парковки

КИНО ..... 21

«Джокер» — в колоде. За какие фильмы теперь дают «Оскар»

СТИЛЬ ..... 25

Боевой раскрас. На какую работу не возьмут с тату, пирсингом и дредами

# средняя волга



**Молодо – богато**  
Мамы до 25 лет получают дополнительное пособие

С НАЧАЛА года в Ульяновске выплачиваются дополнительные социальные пособия на первенца. Выплату в 3000 рублей в месяц получают жительницы региона, родившие первенца до 25 лет. Для этого облбюджет ежегодно будет выделять 54 миллиона рублей. Правда, льготой могут воспользоваться только те мамочки, размер среднедушевого дохода членов семьи которых не превышает 15 550 рублей в месяц.

## В Ульяновске стало больше «детей войны»

Выплаты к Дню Победы для них увеличены в полтора раза

### СОЦЗАЩИТА

Алексей Юхтанов, Ульяновск

Число льготников данной категории выросло на 8,5 тысячи человек. Произошло это благодаря тому, что право на льготный статус с 2020 года получили те, кто родился с 1927-го по 1931 год. Ранее региональный закон распространялся лишь на граждан 1932-1945 годов рождения. Таким образом «детей войны» в Ульяновской области стало около 75 тысяч.

Региональное законодательство определяет для них одинаковые льготы: право на внеочередной прием у врача, ежегодное бесплатное диспансерное обследование, первоочередной прием в учреждениях социального обслуживания для престарелых и инвалидов, внеочередной прием на домашнее обслуживание.

С 2017 года «детям войны» власти Ульяновской области дарят к Дню Победы 1000 рублей. Теперь эти выплаты проиндексированы, с 2020 года они составят 1500 рублей.

– Тем, кто причислен к категории «дети войны» в этом году, необходимо обратиться либо в МФЦ, либо в районное отделение соцзащиты. Ввиду роста числа



ГЕОРГИЙ СУВБОТИН

Дети войны наравне с участниками Великой Отечественной давно стали почетными гостями всех Парадов Победы.

граждан, пользующихся льготами, и индексации выплат было принято решение о выделении дополнительного финансирования из областного бюджета в размере 32 миллионов рублей, – сообщила министр семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области Ольга Касимова.

В облправительстве пояснили, что изменения в местное законо-

дательство были внесены в ответ на многочисленные обращения от граждан, которые в годы Великой Отечественной войны, будучи детьми, наравне со взрослыми работали на оборону, а позже восстанавливали страну.

## С документом в коляске

### ДЕМОГРАФИЯ

Оформить документы на новорожденных оренбуржцев теперь можно прямо в роддоме. С декабря в областной клинической больнице №2, в состав которой входит перинатальный центр, действует отделение МФЦ. Удобство по достоинству оценили уже более 200 молодых родителей.

После оформления свидетельства о рождении малыша прямо в стенах роддома счастливые мама

и папа тут же подают документы для получения СНИЛС, ИНН, регистрации ребенка по месту жительства. А самые дальновидные сразу ставят его на очередь в детский сад.

– Мы стараемся помогать заявителям в любой жизненной ситуации, – отметил директор Оренбургского областного многофункционального центра Анатолий Шабельников.

В декабре специалистом МФЦ на базе перинатального центра

было принято 252 заявления. А за январь документы на новорожденных в роддоме оформили 85 семей.

Валентина Зотикова, Оренбург

### СПРАВКА «РГ»

На сегодня в Оренбуржье работают 43 МФЦ и 367 обособленных подразделений – всего 882 «единых окна» предоставления госуслуг.

## Шаттлы поданы

### ТРАНСПОРТ

С понедельника в Самаре появился новый формат общественного транспорта, выгодный горожанам, позволяющий быстрее и втрое дешевле добраться с окраин до центра.

Суть новинки в том, что в департаменте транспорта разработали гибридный маршрут «автобус-метро-автобус». Спецавтобусы от железнодорожного вокзала и от остановки «Улица Владимирская» подвозят пассажиров к

станции метро «Московская». А от кинотеатра «Луч» и павильона «Магазин» на Зубчаниновском шоссе – до станции «Юнгородок».

Затем пассажиры по тем же, купленным в шаттлах, билетам (проход через отдельные турникеты) смогут доехать до необходимой станции метро. А если добраться нужно до конечной, то снова воспользоваться спецрейсом. Автобусы с пометкой «М-шаттлы» курсируют без остановок. При этом за поездку со всеми пересадками пассажир запла-

тит только один раз – 29 рублей. Для школьников и студентов действует льготный тариф, как и на остальных маршрутах.

В мэрии предупредили, что оплата единого билета возможна лишь с транспортной или социальной карты. Движение шаттлов пока запустили только по будням с интервалом в десять минут с 6.30 до 9.30 и с 16.00 до 22.00. Если новый формат будет востребован у самарцев, власти обещают открыть дополнительные маршруты.

Анна Шепелева, Самара

## Попали в карантин

### ЗДОРОВЬЕ

В Саратове вторую неделю из-за эпидемии ОРВИ и гриппа не учатся школьники, а со вторника карантин объявили и для студентов вузов и колледжей.

Также на вынужденные каникулы ушли школьники в Вольске, Петровске, Энгельсе, Балаково и ряде районов области.

## Китайских студентов попросили не ездить на каникулы домой

В областном центре эпидемиологический порог в среднем превышен почти на 40 процентов, среди детей в возрасте от 7 до 14 лет – на 23,3 процента.

– Это свидетельствует о том, что введение ограничительных мероприятий в образовательных организациях города сдерживает распространение заболеваний, – считают в областном управлении Роспотребнадзора.

В Ульяновской области для всех школьников с 4 по 10 февраля также объявлены вынужденные каникулы, занятия приостановлены и в детских школах искусств. Порог заболеваемости в регионе превышен в 1,5 раза. Также рекомендовано отменить массовые мероприятия.

В Оренбуржье из-за эпидемии гриппа школы и учреждения дополнительного образования закрыты на карантин в Орске и Гае. Еще в 39 школах области учебный процесс приостановлен частично. Всего по региону число заболевших перевалило за отметку в 13 тысяч человек.

– Мы продлили время работы бригад неотложной помощи с 8 до 22 часов, включая выходные и праздничные дни. Развернуто 200 дополнительных коек в больницах Оренбурга, – пояснила глава минздрава области Татьяна Савинова.

В Пензенской области за последнюю неделю зарегистрировано более 3,3 тысячи случаев ОРВИ, при этом заболеваемость в регионе ниже уровня эпидпорога на 28 процентов. На карантин в школах региона закрыто 65 классов. Во многих аптеках раскупили медицинские маски. Региональные власти из-за коронавируса отложили бизнес-миссии в Китай. А китайских студентов, их в пензенских вузах обучается более 150 человек, попросили не ездить на каникулы домой. Отменили даже домашние матчи китайских клубов, играющих в ВХЛ, которые должны были состояться в феврале в Пензе.

Подготовили Валентина Зотикова, Андрей Куликов, Наталья Саванкова, Алексей Юхтанов, Оренбург, Саратов, Пенза, Ульяновск

## Дорогие доктора

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Самаре начинающие врачи будут получать ежемесячную доплату и компенсацию за частные ясли. Кроме того, медики с городских окраин смогут рассчитывать на выплаты за аренду жилья.

Недостаток педиатров, терапевтов, врачей общей практики и медсестер есть в большинстве поликлиник Самары. Отсюда очереди и недовольство пациентов. К примеру, в детской поликлинике, где наблюдался мой ребенок, на участке на протяжении трех лет не было своего педиатра.

Чтобы решить эту хроническую проблему, в Самаре разработали программу, стартовавшую с нынешнего января и рассчитанную до 2024 года. Руководитель департамента опеки, попечительства и соцподдержки администрации Ольга Слесарева пояснила, что на выплаты могут рассчитывать начинающие терапевты и педиатры

(не старше 35 лет), которые пришли работать в госполиклиники после медицинского вуза. Доплата из бюджета города для докторов – 5000, для медсестер – 3000 рублей. Деньги по программе они смогут получать в течение трех лет.

Также молодым докторам компенсируют родительскую плату (50 процентов, но не более 5000 рублей в месяц) за частный детсад, куда пришлось отдать ребенка в возрасте от 1,5 до 3 лет из-за дефицита муниципальных яслей. Правда, этой льготой смогут воспользоваться только семьи, где доход на каждого члена не превышает полуторной величины прожиточного минимума.

Кроме того, начинающим врачам, которые устроятся работать в больницы отдаленных районов города – Куйбышевского и Красноглинского, начнут компенсировать оплату за съемное жилье – до 12 тысяч рублей в месяц. Кира Искорнева, Самара